

ΕΣΣΟ ΠΑΠΠΑΣ

ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗΝ



Μιά φωτογραφία από την κατάθεση του θεμελίου λίθου του β' διυλιστηρίου της ΕΣΣΟ ΠΑΠΠΑΣ καθ' ην στιγμήν διμύει ο σημερινός μεγάλος επίσημος μας Πρωθυπουργός κ. Γεώργιος Παπανδρέου. Στο βάθος διακρίνεται ο Βασιλεύς, η Διάδοχος και η μνηστή του "Αννα-Μαρία

Έκ της 1ης
τος των εις την Ελλάδα.

Ο ίδιος δικαιολογών την τολμηράν απόφαση του λέγει:
«Αν η Ελλάς δέν δύναται άκμην νά κρατήσει βιομηχανίαν ήμπορούν αι βιομηχανίαί νά κρατήσουν την "Ελλάδα».

Τούτο καταδεικνύει και την άκράδαντον πίστιν του εις τον εκβιομηχανισμόν της χώρας τον όποιον θεωρεί ως τό μόνον μέσον διά νά εύρη η "Ελλάς τον δρόμον της οικονομικής πρόόδου της και τον μόνον τρόπον ν' αναχαιτισθή ή μεταναστευσις της άφρονος είναι πολέμιος διότι την θεωρεί άποδοκατισμόν της φυλής μας.

Θωρών τον έαυτόν του ύπερηφανον διότι έγεννήθη "Ελληνα και εύτυχη διά τί είναι εκ των πρώτων οι όποιοι ήγαλοήθησαν την δόξαν της παλινοστάσεως διά νά βοηθήσουν την χώραν των εις την οικονομικήν αναδημιουργίαν της: δαμασκιζέται μίαν "Ελλάδα ή όποια θά σώζη από βιομηχανικήν και επιστημονικήν ζωήν.

Προικισμένος ο ίδιος άπό όλας τας άρετάς της φυλής μας πιστεύει εις τό έμφυτον όλικόν τό όποιον διηθίεται ή χώρας και διησυχιζέται μέ φανερόν την ανάγκην ίδρυσεως τεχνικών σχολών εις τας όπλας θά μορφώνωνται τεχνικοί όστις νά στελεχώνται τά εργοστάσια τά όποια θά ίδρυθούν εις τό μέλλον.

Τέλος εκφράζει τον ένθουσιασμόν του διά τούς "Ελληνας συνεργάτας του ή άπόδοσις των όποιον έδραϊώνει την πεποιθήσιν του την όποιαν συνεχώς διακηρύσσει, ότι δηλαδή τό ελληνικό έμφυτον όλικόν είναι τό θαυμαστότερον του κόσμου.

Και πράγματι, μία ντορμιά μας μέ τον εκ των σπουδαιότερων συνεργάτων του, "Ελεγκτήν και Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Γεωργίου "Εταιριών ΠΑΠΠΑΣ κ. Μίμνην Κουτασοπούλην του όπου η άρτια μόρφωσις έντυπωσιάζει και ή προσήνηση του κατανοητέαί, ήτο άρκετή διά νά πεισθώμεν περί του δικαιολογημένου του αντιστασμού του κ. Πάππου.

Η προσπάθεια του κ. Τόμ Πάππου ή όποια συνεχώς άποτελεί πρόδρομόν του προς την "Εθνοοικονομίαν μας συνταται εις τας έξής επισημειαις:
1. Ένα διυλιστήριον πετρέλαιου του όποιου θεμελίωσις έγένετο εις Θεσσαλονίκην ποκαλύπη τας διαρκώς νομένας ανάγκας της

ρας μας εις πετρέλαιον, βενζίνην, ύγραέρια και τά παραγωγά των. Θά μετατρέπη τό άργόν Πετρέλαιον πού θά μεταφέρεται από τας πετρελαιοπαραγωγούς χώρας πού θά εφοδιάζη την ελληνικήν αγοράν μέ έτοιμα πετρελαιοειδή. Τό διυλιστήριον θά έχη έντησίαν Ικανότητα κατεργασίας 2,5 εκ. μετρικών τόννων άργου πετρελαίου.

Τό εργοστάσιον πετρελαίου θά είναι έτοιμον τό 1966. Η έπένδυσις του ύπολογίζεται εις 24.000.000. δολάρια.

2. Ένα εργοστάσιον παραγωγής άμωνίας έντησίαν παραγωγικής Ικανότητας 105.000 τόννων. Τό εργοστάσιον αυτό θά εφοδιάζη τας ελληνικάς βιομηχανίας παραγωγής λιπαρμάτων.

Τούτο θά είναι έτοιμον τό 1966. Έπένδυσις 12.000.060 δολ.

3. Ένα εργοστάσιον παραγωγής χάλυβος και προϊόντων εκ χάλυβος παραγωγικής Ικανότητας 255.000 μετρικών τόννων χυτοχάλυβος.

Περίοδος 1966. Έπένδυσις 49.000.000 δολάρια.

4. Έξικοσι έννέα εργοστάσια πετροχημικών εκ των παραγομένων τά άκόλουθα προϊόντα: Αιθυλένιον, πολυαιθυλένιον, τετρααιθυλιόχοκς μόλυβδος, χλωροχόνον αιθύλιον, διφθέρια, φάνιον, χλωροχόνον βινύλιον, χλωροχόνον παλβινύλιον, οξείον βινύλιον, οξείον πολυβινύλιον, τετραμεθυλιόχοκς μόλυβδον, βενζόλην, εξάνιον και άλλωφαιικούς διαλύτες, τυλοούλτη, ζυλόλη και άρωματικούς διαλύτες. μεθανόλην, οξείον, ακετόνην, βοκοδιόνην, πολυπροπυλένιον, αιθόλην, διοξειδιον άνθρακος, και ένζυμον πάγον, άλκυλοπαραγωγός κ. άκόλουθα.

Τά εργοστάσια αυτά θά είναι έτοιμα τό 1968. Έπένδυσις 25.000.000 δολάρια.

5. Ένδεκα χιλιάδες (11.000) εργασιόπάλλληλο, θά άπασχοληθούν εις τά εργοστασιακά συγκροτήματα του κ. Τόμ Πάππου. Ο άριθμός των εργατικών χειρών και τό όλίκον ποσόν της έπενδύσεως καταδεικνύουν ότι διά πρώτην φοράν εισήχθη εις την "Ελλάδα από ένα και μόνον διμύλον τόσον σημαντικό ποσόν.

6. Η Βόρειος "Ελλάς και ειδικώτερον ή περιοχή Θεσσαλονίκης μετατρέπεται εις διεθνές βιομηχανικό κέντρον. Περιτόν νά τονισθή ποία οικονομικά και πολιτικά προσεχίσεις

έχει ή μετατροπή αυτή:
7. Η ύπογραφή τών 31-12-62 σύμβαισις μεταξύ Τόμ Πάππου και ελληνικού δημοσίου ήχασε νά πραγματοποιήσεται. Τό σπουδαιότερον είναι ότι πολλοί ξένοι διμύλοι ήσχισαν νά βολοδοσκοπούν τον μεγαλοφυά "Ελληνα επιχειρηματίαν καιτό προτινούν συνεργασίαν διά διάφόρους επιχειρήσεις.

Εχόμεθα όλη αυτή ή μεγάλη προσπάθεια του κ. Πάππου να σιωπή υπό πλήρους έντιμότητας επ' άγαθώ της Οικονομίας μας. Τό εχόμεθα και τό πιστεύομεν. Δίδοι ύπέρ της έντιμότητας ή γυνώσκων ή προσωπικότης ή μόρφωσις και ή εύφρονα του κ. Τόμ Πάππου.

Και μία εύκαιρία διά την Κρήτην
Η "Κρητική "Επιθεώρησις" δράλιστα εις εθνικήν τής σημερινής παρουσίας του κ. Τόμ Πάππου εις τούς αναγνώστας της, διά νά προσκαλέση αυτόν όπως έπισκεφθή την Κρήτην και ιδιαιτέρως τό Ρεθύμνον.

Μία τοιαύτη επίσκεψις του κ. Πάππου εις Κρήτην θά το έδιδε την εύκαιρίαν νά εξεταση έντιμότης τας δυνατότητας ίδρύσεως εις Κρήτην ενός ή και περισσοτέρων εκ των μελλόντων νά ίδρυθούν εργοστασίων και ίδίως εις ένέκριν τα όποια θά καταλλήλου επεξεργασίας των παραγομένων πετρελαίων θά παράγουν φησοφάμακα.

Ας είναι βέβαιος ο κ. Πάππου ότι μία τοιαύτη άπόδειξις του θά τήν της δεούσης εκτιμήσεως και συμπαραστάσεως εκ μέρους του λαού της Κρήτης.

Σ. Ι. Κ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο "Εκπολιτιστικός Σύλλογος "Ατιπουλιανών ο "Αγίος "Ελευθέριος προσκαλεί τούς έν Ρεθύμνον ένκατιστημένους "Ατιπουλιανούς ως και τούς Ρεθύμνους φίλους του "Ατισποούλου όπως παραβρεθώσιν κατά την θεμελίωσιν υπό του Πρωθυπουργού κυρίου Γεωργίου Παπανδρέου κτηριακού Συγκλήματος του Συλλόγου μας εις "Ατισπούλου την Κυριακήν 4 μ. μ.

Ο Πρόεδρος Ι. Τζέλεσις
Η Γραμματέας Μαρία Λιοντή

Τά Μέλη "Ηλιος Σαμπάν Δ. Λιοντής "Ιωάννα Βαλαρή "Αντών. Βλαστός Εύαγ. Πικατζής Μαρία Χαλκιαδάκη "Εμμ. Μαρκοπούλης

ΔΙΕΤΑΧΘΗ ΠΛΗΡΗΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

Επίσης εις την Κύπρον επικρατεί πλήρης έτοιμότης των Έλληνοκυπρίων

ΑΘΗΝΑΙ 6. Ο ύπουργός Έξωτερικών της Κύπρου κ. Κυπριανού έφθασε την 12ην μεσημβρινήν εις "Αθήνας προερχόμενος εκ Λευκωσίας.
Ο κ. Κυπριανού διμύλων προς τούς δημοσιογράφους έλεγον ότι εύρισκεται καθ' όδόν προς Νάαν Υόρκην όπου την 15ην τρέχοντος θά συζητηθή ένώπιον του Συμβουλίου "Ασφαλείας τό θέμα της παρατάσεως της παραμονής εις την Κύπρον της ειρηνευτι-

ΜΕΡΙΚΟΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΕΣ ΤΟΝ Κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΙ



Ο "Ανακληρωτής "Υπουργός Συντονισμού κ. "Ανδρ. Παπανδρέου και οι Κρητες "Υπουργοί Μήτσιουκης, Πολυχρονίδης, Μπίρης και Βαρδινογιάννης πού συνοδεύουν τον κ. Παπανδρέου

κής δυνάμεως του ΟΗΕ. Ο Κύπριος ύπουργός των Έξωτερικών προσέθεσεν ότι θά παραμείνη εις "Αθήνας επί 2-3 ήμέρας διά νά ανταλλάξη άπόψεις μετά της "Ελληνικής Κυβερνήσεως επί της κοινής στάσεως "Ελλάδος και Κύπρου κατά την συζήτησιν του Κυπριακού ένώπιον του Συμβουλίου "Ασφαλείας.

Ο κ. Κυπριανού άπαντών εις σχετικήν ερώτησιν έλεγον ότι εις την Κύπρον επικρατεί σήμεραν ήρεμία όσον άφορά τά έσωτερικά γεγονότα. "Υπάρχει όμως, προσέθεσε, πλήρης έτοιμότης προς αντιμετώπισιν τυχόν ξένης έπεμβάσεως. "Οποσδήποτε έντόνισεν, ο Κυπριακός λαός δέν πιστεύει από τοιούτας άπειλάς.

Την 2.15 μ. μ. ο κ. Κυπριανού συνητήθη μετά του Προέδρου της Κυβερνήσεως κ. Παπανδρέου εις φιλικόν πρόγευμα, τό όποιον παρέθεσε προς τιμήν του ο κ. Πρωθυπουργός. Ειστό πρόγευμα παρεκάθισαν επίσης ο ύπουργός των Έξωτερικών κ. Κωστόπουλος ο μόνιμος ύφυπουργός των Έξωτερικών κ. Παππάς και ο έν "Αθήναις πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Κρανιδιώτης.

"Αργά την νύκτα συνεκροτήθη υπό την προεδρίαν του κ. Πρωθυπουργού σύσκεψις εις την όποιαν μετέσχον οι άρμόδιοι ύπουργοι και οι άρχηγοί των τριών "Επιτελειών τών έντόπλων δυνάμεων.

Ο ύφυπουργός "Εθνικής "Εθνικής "Αμύνης κ.

Παπακωνσταντίνου έδηλωσησε μέ τό πέρας της συσκέψεως ότι διετάχθη ή πλήρης έτοιμότης των έντόπλων δυνάμεων διά την άμεσον αντιμετώπισιν παντός ένδεχομένου. Ο άρχηγός της Κυπριακής αντιπροσωπείας

εις τόν ΟΗΕ κ. "Ρωσίδης εις επιστολήν του προς τόν κ. Θανίν ζει ότι ο "Αρχιεπίσκοπος Μακάριος κατεδικάσεν άνεπιφυλάκτως την βάρβαρον και έγκληματικήν μέθοδον της συλλήψεων όμύρων

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ

Στόν "Υπουργό της Παιδείας

Προμηθέας καινούργιος της "Ελλάδος,
Από τόν "Ολυμπό της κατεβαίνει
Πυρό κρατά της "Αθήνας Παλλάδος,
Ανάστασης λαμπάδα και πηγαίνει
Νά δώση τ' "Αγιο-Φώς στην Οικουμένη.

Δασκάλοι και δασκάλισεις της Κρήτης
Ρεθύμνου, Κάστρου, και Χανιά, και Στείας,
Εμάς θωρεί και λέει ο Κυβερνήτης:
Όλοι οι λαμπαδηφόροι της Παιδείας
Υπέμαχοι είναι της Δημοκρατίας!...

ΚΩΣΤΑΣ ΑΠΑΝΑΜΕΡΙΤΑΚΙΣ
Δάσκαλος

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Υποδοχής Α. Ε. του κ. Προέδρου της Κυβερνήσεως, άφικνυμένου εις την Πόλιν της Ρεθύμνης την προσεχή Κυριακή 7ην Ιουνίου 1964

— Γενικός Σημαιοστολισμός των Δημοσίων, Δημοτικών και "Ιδιωτικών Καταστημάτων και Οίκων από της πρωίας. Διακόσμησης μερίμνη του Δήμου.
— Όρα άφίξεως του κ. Προέδρου της Κυβερνήσεως και των συνοδευόντων αυτόν κ. κ. "Υπουργών ή 12ην μεσημβρινήν περίπου.
— Εις την είσοδον της Πόλεως και ειδικώτερον εις την πρό του Καφενείου Κολαράκη Πλατείαν θά στηθή μερίμνη του Δήμου Ρεθύμνης άφίς.
— Πρό της άφίξεως θά παραταχθούν, ή Μουσική και τό προς άπόδοσιν τιμών Στρατιωτικών Τμήμα μερίμνη του Φρουραρχείου Ρεθύμνης.
— Επί της άφίξεως ήν θά πλαισιώσουν Κρητικοί και Κρητικοσύλλες μερίμνη του Λυκείου "Ελληνίδων και των Γυμνασίων της Πόλεως, θά άποδεχθούν τον κ. Πρόεδρον οι Σερβασιώτατοι Μητροπολίται Ρεθύμνης και Αδάμμου και Αδάμης και Σφακίων, οι κ. κ. Βουλευταί του Νομού, ο κ. Δήμαρχος μετά των Μελών του Δημοτικού Συμβουλίου (δυσίς και θά προσφωνήση τον κ. Πρόεδρον) Οι κ. κ. Πρόεδροι και Εισαγγελεύς Πρωτοδικών, ο κ. Φοσφοραχός και ο κ. Διηγήτης Κρητικής Ρεθύμνης. Ειδικών χάρων θά καταλάβουν οι κ. κ. "Εκπαιδευτικοί των Συλλόγων και Σωματείων την Πόλεως μετά των λαβάρων των.

ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΑ ΕΙΣ ΠΕΡΑΜΑ

Έκ της 1ης
"Ερμανουήλ και Αικατερίνη: έτών 40 κατοίκον "Ηρωικόν ου έργολάβου οικοδομών.
"Εκ του άνερεθέντος σημειώματος της ένεργηθείσης προσημαρίσεως Ιατροδυσίασι τής έξέσεως προέκυψε ότι ο θάνατος του άντιπρόεδρου λατα εις αστικό νίαν άπο κλεισθέντος του εγκλήματος.
Ο άντιπρόεδρος προέβη εις τό διάβημα του κατεργάμενος άπό βήμνου και πλέον με λαχολάσις.
Ότος έργάζεται ένταύθα κατά την άνεργειαν του ξενοδοχείου "Ξελίας" ός βήθηδ μηχανικός του άναλοβότου την οικοδομήν μηχανικού Τσαχάκη. Τό πτώμα παρελήφθη υπό τών οικείων του και μετεφέρθη εις "Ηρίκειον προς ένταφισμόν.

Και μία άπόπειρα άπαγονισμού
Χθές ώραν 18.00 ο Εύαγγελος Δρασάκις του Κων/τίου έτών 24 κάτοικος Χρυσουστέρου γεωργός, χολωθεύς εκ γενομένου προς αυτόν παρατηρήσεως τοπια τής του δι' οικιαγετακή των όπόθεν, άπεπειράθη νά αυτοκτονήσθ ή άπαγονισμόν κρημαθείς εις έλίαν εις θέσιν "Βασιόνα". Γενόμενος άντιληπτός διεσώθη από τόν άδελφόν του Στυλιανόν, ο όποιος έσπασσε και άπέκοψε τό σχοινίον. Ότος μετεφέρθη έν άφασία εις τό Γεν. Κρητικόν Νοσοκομείον ένθι νοσηλεύεται.

ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟΝ ΔΑΝΕΙΟΝ

ΔΕΗ

1964

Η άσφάλεια των όμολογιών ΔΕΗ είναι πολλοπλώς κατωχυρωμένη:

- 1.-Διεθνές Μέγεθος
- 2.-Άσφάλεια Δολλαρίου
- 3.-Ταχίστη "Ανάπτυξις

Τόκος 6,50ο "Ανάπτυξις

Τό εισόδημα εκ των όμολογιών είναι άπολύτως καθαρόν, διότι άπαλλάσσεται παντός φόρου ή τέλους και δέν περιλαμβάνεται εις την φορολογικήν δήλωσιν. Ο ρυθμός αύξήσεως των έργασιών της ΔΕΗ είναι 140ο ετησίως. Εφ'ετος, αι πωλήσεις ρεύματος θά ύπερβούν τας περυσινάς κατά 200ο και πλέον.

